



Goleniów, dnia 7 maja 2020 roku

WDI.272.8.9.2020.AW

**- według rozdzielnika -**

**Dotyczy: postępowania o udzieleniu zamówienia prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego na zadanie pn.: "Przebudowa odcinka drogi powiatowej nr 4157Z wraz z budową chodnika w ciągu drogi powiatowej 4161Z w miejscowości Osina"**

**Zmiana nr 1  
ze zmianą Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia**

**Wyjaśnienie nr 1  
Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia**

W związku ze złożonym zapytaniem dotyczącym zapisów zawartych w SIWZ działając na podstawie art. 38 ust. 1, 2, 4 Ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo Zamówień Publicznych z późn. zm. wyjaśniam:

**Pytanie nr 1**

Zgodnie z zapisami wzoru Umowy §12, rozliczenie przedmiotu umowy nastąpi jedną fakturą końcową.

Zwracamy się z prośbą o zmianę zapisu Umowy poprzez dopuszczenie fakturowania częściowego.

Terminy płatności wynagrodzenia za wykonane roboty są kwestią niezmiernie ważną i istotną dla wykonawców. Powszechne stosowanie tego mechanizmu pozwala poprawić płynność finansową wykonawców, szczególnie teraz, przy obecnie panującej sytuacji związanej z COVID-19.

**Odpowiedź:**

Zamawiający wprowadza następującą zmianę **w Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia**, która polega na zmianie § 12 w załączniku nr 6 do SIWZ tj. projekcie umowy.

[W załączeniu poprawiony projekt umowy.](#)

**W SIWZ w Części III wprowadza się następujące zapisy w pkt 8:**

8. Ustala się tryb przejściowego rozliczania robót, w którym wykonawca sporządza i przekazuje inspektorowi nadzoru protokół odbioru elementów wraz z fakturą, za roboty wykonane obliczając ich wartość na podstawie procentowego, szacunkowego stanu zawansowania robót, z potrąceniem wartości faktury przejściowej;

8a. Wynagrodzenie Wykonawcy zapłacone zostanie na podstawie trzech faktur VAT:

- pierwszej (przejściowej) – wystawionej przez Wykonawcę nie wcześniej niż po potwierdzeniu przez Inspektora nadzoru zrealizowania 60 % przedmiotu umowy – faktura opiewać będzie na kwotę nie wyższą niż 60 % wynagrodzenia określonego w umowie,

- drugiej (przejściowej) – wystawionej przez Wykonawcę nie wcześniej niż po potwierdzeniu przez Inspektora nadzoru zrealizowania 80 % przedmiotu umowy – faktura opiewać będzie



na kwotę nie wyższą niż 80 % wynagrodzenia określonego w umowie,  
- trzeciej (końcowej) – do której podstawą wystawienia jest protokół odbioru końcowego przedmiotu Umowy.

8b. Każdorazowo do faktury Wykonawca zobowiązany jest dołączyć protokół potwierdzający zaawansowanie robót (**załącznik nr 11 do SIWZ**).

Zamawiający wprowadza **do Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia**, załącznik nr 11 do SIWZ tj. protokół częściowego odbioru robót.

W załączeniu NOWY załącznik nr 11 do SIWZ

### **Pytanie nr 2**

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na odstępnie od podwyższonego wymogu dla obrzeży betonowych - nasiąkliwość <4% i dopuści zastosowanie obrzeży zgodnych z normą PN-EN 1340, której wymagania przywołano w SST dla krawężnika betonowego?

#### **Odpowiedź:**

Dopuszcza się zastosowania materiału o parametrach zgodnych z normą PN-EN 1340, nasiąkliwość <6%.

### **Pytanie nr 3**

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na odstępnie od podwyższonych wymagań nasiąkliwość <4% i dopuści do wbudowania powszechnie stosowane elementy ściekowe o nasiąkliwości <6%? Podwyższone wymagania powodują, że elementy są produkowane na specjalne zamówienie przez co są trudniej dostępne i znacznie droższe.

#### **Odpowiedź:**

Dopuszcza się zastosowania materiału o parametrach zgodnych z normą PN-EN 1340, nasiąkliwość <6%

Pozostała treść Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia pozostaje bez zmian. Powyższe informacje należy traktować, jako integralną część Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia.

Z poważaniem

DYREKTOR  
Wydziału Działania Powiatowych i Inwestycji  
*[Podpis]*  
mgr Bogusław Zaborowski